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Programa USP/ USAL

Convocatoria 2014

1. Introducción

La Universidad de São Paulo (USP) y la Universidad de Salamanca (USAL) en España celebran la firma de un Acuerdo de Cooperación Internacional con el objetivo de cooperación académica en todas las áreas de conocimiento de las dos instituciones, con la finalidad de promover el intercambio de docentes/investigadores para el desarrollo de proyectos de investigación conjuntos entre los miembros de las respectivas instituciones.

En la USP, el Programa USP/USAL se lleva a cabo conjuntamente por el Vicerrectorado de Investigación y por la Agencia USP de Cooperación Académica Nacional e Internacional. En la USAL el programa estará a cargo del Vicerrectorado de Investigación y el Centro de Estudios Brasileños. 

A través de intercambio de investigadores, el programa fomenta la realización de investigaciones conjuntas entre grupos de la USP y de la USAL, facilitando el intercambio de informaciones y datos entre las dos comunidades científicas. Se conceden recursos para el viaje de misiones de la USAL a la USP y para misiones brasileñas a la USAL. Cada universidad es responsable de los costes de billetes de viaje de sus investigadores y de las dietas de los visitantes. Los costes bajo responsabilidad de la USP estarán a cargo del presupuesto de la Agencia USP de Cooperación Académica Nacional e Internacional. Los billetes de viaje en el sentido Brasil-España se adquirirán en clase económica, con un límite de hasta 1 (una) misión por año. Se pagarán hasta 10 días de dietas para los investigadores españoles por misión, con valor de 16 UFESP (Índice revalorado anualmente).

Los billetes de viaje en sentido España-Brasil se adquirirán por la USAL en clase económica, con un límite de hasta 1 (una) misión por año. Las dietas de los investigadores brasileños consistirán en el alojamiento y manutención hasta 10 días, preferentemente en la residencia Colegio Mayor Arzobispo Fonseca, de la USAL, a cargo de la USAL.

El objetivo del Programa es proporcionar el establecimiento o fortalecimiento del intercambio científico hispano-brasileño. Los proyectos contemplados reciben la financiación de los ítems anteriormente descritos durante el período de 2 años, con posibilidad de renovación por otros 2 años, excepto en el caso de que haya parecer contrario por parte de los comités español o brasileño.

Las propuestas pueden abarcar las diferentes áreas de conocimiento: 

a) Ciencias biológicas y de la salud, b) Ciencias agrarias y medio ambientales, c) Ciencias exactas y de la tierra, d) Tecnología, e) Artes y humanidades, f) Ciencias sociales y políticas.

En esta convocatoria se aprobarán, como máximo, dos propuestas cualificadas.
2. Calendario

Fecha Actividad

julio/2014 Lanzamiento de la Convocatoria
31/8/2014 Fecha final para la presentación de candidaturas

2/9/2014 Comprobación de los requisitos de admisión y elegibilidad

septiembre/2014 Evaluación de los proyectos en el ámbito de la USP y de la USAL

30/9/2014 Divulgación de los resultados

1/10/2014 al 30/9/2016 Inicio de las actividades de los proyectos

julio/2016 Fecha final de solicitud de prorroga
3. Elegibilidad
Son elegibles los equipos de investigadores de la USP que deseen trabajar en cooperación con equipos de la Universidad de Salamanca (USAL). Por la parte brasileña, sólo se aprobarán proyectos presentados por equipos de la Universidad de São Paulo, con formación mínima de 2 docentes con doctorado o titulación superior y buena productividad, demostrada por currículos que demuestren publicaciones internacionales en revistas indexadas, autoría de libros, patentes (o depósitos de petición de patentes) licenciadas, o excelente historial de financiación por agencias de fomento. Sólo se cualifican para la coordinación de los proyectos, docentes con destacada producción en el área en la que se vincule el proyecto. Tendrán prioridad las peticiones presentas por investigadores con propuestas innovadoras y de aquellos grupos que ya tienen historial de actividad común con el respectivo grupo de la USAL. Por la parte de la USAL, las exigencias son equivalentes.

El equipo debe incluir al menos 2 docentes de la USP con título de Doctor.

El listado de los participantes brasileños puede incluir investigadores no vinculados a la USP, pero éstos no podrán beneficiarse de los recursos concedidos al proyecto, excepto los postdoctorandos, que también podrán participar en las misiones en sustitución de los docentes beneficiarios.

Las propuestas de grupos beneficiados por el Programa USP/USAL en los últimos 6 años, en el caso de parecer favorable, tendrán prioridad menor respecto a los grupos aún no beneficiados o en relación con aquellos beneficiados hace más de 6 años.

4. Inscripción de las propuestas

4.1. Solo se aceptarán propuestas enviadas electrónicamente al Sistema Atena del Vicerrectorado de Investigación (http://www.sistemas.usp.br/atena).

Contacto Brasil: Universidade de São Paulo

Pró-Reitoria de Pesquisa

(prp.programasinternacionais@usp.br)

4.2.  Por la parte española serán aceptadas las solicitudes presentadas en papel y en formato electrónico en el Registro General de la Universidad de Salamanca
Contacto USAL: Universidad de Salamanca – USAL
Agencia de Gestión de la Investigación. C/Pla y Deniel, 22 37008  Salamanca 

Tel.: 34 923 294 777  - e-mail: serv.agi@usal.es 

http://campus.usal.es/~agencia/ (Programa USP (Universidade de Sao Paulo)/USAL (Universidad de Salamanca) para la Promoción de la Cooperación Bilateral en Materia de Investigación (Edición 2014) 

5. Informe parcial

Al final del período de 20 meses, para evaluar la posibilidad de renovación, se debe presentar un informe, incluyendo:

a) Relato resumido de la cooperación.

b) Formación de recursos humanos con énfasis en postdoctorandos y doctorandos vinculados al proyecto.

c) Trabajo(s) publicado(s) o sometido(s) a publicación en conjunto vinculados al proyecto presentado.

d) Otras realizaciones como: eventos científicos conjuntos y otros productos resultantes de la actividad de investigación conjunta.

Este informe será analizado por el Comité Conjunto USP-USAL, para evaluar si el mérito de los resultados presentados justificaría la renovación del proyecto por otros 2 años.

Se solicita que el Coordinador del proyecto presente un cronograma y planificación de las actividades que serán desarrolladas durante los 2 años siguientes, contando con la posibilidad de cambios o añadidos en el período. En el caso de que no haya cambios, el proyecto será considerado en su versión inicial.

6. Informe final

Al final del período de 48 meses se presentará otro informe incluyendo:

a) Relato cuantitativo y descriptivo de la cooperación.

b) Formación de recursos humanos con énfasis en postdoctorandos y doctorandos vinculados al proyecto.

c) Trabajo(s) publicado(s) o sometido(s) a publicaciones en conjunto.

d) Otras realizaciones como: eventos científicos conjuntos y otros productos resultantes de la actividad de investigación conjunta.

e) Evaluación del coordinador sobre el impacto del programa en el ámbito de su investigación (aspectos positivos y negativos).

El informe final será analizado por el Comité Conjunto USP-USAL, será atribuido un concepto final al resultado de la cooperación, considerando los objetivos propuestos en el proyecto común y el alcance de los mismos.
